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S a j t ó k ö z l e m é n y

A  Borsod-Abaúj-Zemplén  Megyei  Főügyészség  közérdekvédelmi  szakága  a  büntető 
szakággal  együttműködve  rendszeresen  kezdeményez  bírságolást  a  Megyei 
Kormányhivatal illetékes hatóságainál.

2013. negyedik negyedévében közel 15 esetben került sor ilyen intézkedésre.

Amennyiben egy magánszemélyt állatkínzás bűncselekménye miatt a bíróság elítéli, úgy az 
adott  Járási  Ügyészség  keresete  alapján  a  polgári  bíróság  eltiltja  a  jövőbeni  állatkínzó 
magatartástól.  Ezt  követően  a  Megyei  Főügyészség  bírságolást  kezdeményez  az  adott 
személlyel  szemben  a  Megyei  Kormányhivatal  Élelmiszerlánc-biztonsági  és 
Állategészségügyi Igazgatóságánál.

Az állatok védelméről és kíméletéről szóló 1998. évi XXVIII. törvény szerint tilos az állat 
testi  épségének  szükségtelen  károsítása,  kínzása  vagy  megölése.  Az  állat  elpusztításához 
elfogadható ok kell, mely különösen az élelmezési célú vágóállat tenyésztése, prém termelése, 
állomány szabályozás, betegség vagy fertőzés felszámolása, támadás elhárítása. Ugyanakkor 
kutya és macska tekintetében Magyarországon az élelmezési célú és a prém termelési célú 
felhasználás tiltott.

A  Főügyészség  valamennyi  esetben  a  jogerős  büntetőbírósági  és  polgári  bírósági  ítéletet 
követően  kezdeményezte  állatvédelmi  bírság  kiszabását  az  ügyészi  törvényben  biztosított 
felhatalmazása  alapján.  Az  ügyekben  megállapítható  volt,  hogy  az  elkövetők  kutyákat 
bántalmaztak illetve pusztítottak el oly módon, hogy az az állatvédelmi törvény szabályaiba 
ütközött. Sok esetében a bántalmazás, kínzás öncélú volt és semmi nem indokolta azt.

Az  elkövetőkkel  szemben  a  büntető  bíróság  szinte  kivétel  nélkül  felfüggesztett 
börtönbüntetést szabott ki.

A közigazgatási szakhatóság a törvény alapján  állatvédelmi bírságot szab ki. 

A bírság legkisebb összege 15 ezer forint, mely különböző szorzók alapján a törvénysértés 
súlyához igazodóan akár 150 ezer forintig is terjedhet.

Ha az állat tartója az állatok védelmére vonatkozó jogszabályokat vagy hatósági határozatokat 
szándékosan vagy ismételten megsérti, az a bírság kiszabásán túl állatvédelmi képzésen való 
részvételre kötelezhető vagy akár 2-től 8 évig terjedő időre eltiltható állatok tartásától. 

.-.-.-.-.-.-.-.-.



A Főügyészség  közérdekvédelmi  szakága  rendszeresen  figyelemmel  kíséri  a  környezet  és 
természet  elleni  bűncselekmények  kapcsán  indult  büntető  eljárásokat.  Amennyiben  a 
büntetőbíróság marasztaló ítéletet hoz az ilyen cselekmények elkövetőivel szemben, úgy az 
ügyészség keresetet nyújt be a polgári bírósághoz hogy az elkövetőt tiltsák el a jövőre nézve 
az  ilyen  tevékenységtől.  Erre  általában  akkor  kerül  sor,  ha  az  adott  tevékenységet, 
folyamatosan vagy ismétlődő jelleggel végzi.

Ugyanakkor  a  Főügyészség  minden  esetben  indítványt  tesz  az  Észak-Magyarországi 
Környezetvédelmi,  Természetvédelmi  és  Vízügyi  felügyelőségnek  hatósági  eljárás 
megindítására,  melyben  hulladékgazdálkodási  bírságot  szabnak  ki  az  érintett  személlyel 
szemben.

Ezen  ügyekben  tipikus  elkövetési  mód,  amikor  gépjárműveket  szerelnek  szét  engedély 
hiányában. ennek során olyan hulladékok keletkeznek, melyek alkalmasak az emberi élet, a 
környezet  veszélyeztetésére.  Ilyenek többek között  az ólomakkumulátorok,  üzem anyagok, 
motorolajok, szűrőanyagok.
Legutóbb egy ilyen esetben 1,5 millió forintos bírságot szabott ki a felügyelőség.

Miskolc, 2014. január hó 22. napján

                                                                                             Dr. Miskolci László
                                                                                                   mb. főügyész


